



**Město začne  
s opravou tělocvičny**  
(str. 3)

**Sídliště Na Holbě  
čeká proměna**  
(str. 3)

**Roman Šťastný:  
Pomáhat druhým lidem  
beru jako přirozenost**  
(str. 4)

**Ceny města předá radnice  
na formanském dnu.  
Budou hned tři**  
(str. 5)



## KRIMI SLOUPEK

### Chybělo málo, a přišla o řidičák

Rychlost 91 kilometrů za hodinu naměřili městští policisté řidiče, která se takto rychle vrátila do Potůčnicku. V měřeném úseku přitom platí maximální povolená rychlost 50 kilometrů za hodinu. Chybělo málo, a žena přišla na místě o řidičák.



### Asistenti pomáhali opilému muži

Asistenti prevence kriminality a městská policie pomohli 13. dubna muži, který v Krátké ulici spadl na zem a zranil se přitom na hlavě. Zraněnému, jenž byl pod vlivem alkoholu, zavolali záchranku. Ta jej odvezla do nemocnice.

### Městská policie dohlížela na pořádek

Výčet práce městské policie a jejích asistentů by nebyl úplný, kdyby nezaznělo tohle: v uplynulých týdnech řešili popíjení alkoholu na veřejnosti, kouření na dětském hřišti i vypátrání majitele zatoulané fenky. (jk)



### Pokračují opravy chodníků. Akce se blíží ke konci

Dělníci dokončují rekonstrukci chodníků v centru města. V polovině května pracovali v úseku nedaleko knihovny. Po dokončení této části bude oprava pěších komunikací ve středu Hanušovic hotová.

V plánu je stavba a oprava chodníků i v dalších lokalitách. Investice do komunikací se připravují také v místních částech.

## Úřad zpracoval stovky dotačních žádostí pro obyvatele Hanušovic

Městský úřad v Hanušovicích zpracoval celkem 528 dotačních žádostí pro obyvatele města, kteří byli postiženi povodněmi v roce 2024. Číslo se týká první výzvy státního programu Pomoc domácnostem. Radnice teď obdržela od ministerstva životního prostředí zprávu, že administrace žádosti byla v pořádku.

„Jednalo se o obrovský kus práce, za kte-

*ry chci všem pracovníkům našeho úřadu poděkovat. Domácnosti postižené povodněmi tak získaly celkem 21 miliónů korun na krytí povodňových škod,*“ uvedl Martin Mlynář, tajemník městského úřadu v Hanušovicích.

### Peníze ze sbírky

Hanušovice hned po povodních vyhlásily

jako jedno z prvních měst v Česku dobročinnou povodňovou sbírku. Lidé na její účet poslali další milióny korun.

„Část těchto peněz jsme rozdělili mezi lidi, kterým povodeň poškodila majetek, a část jsme využili na opravy města – za peníze ze sbírky se postavilo například nové dětské hřiště,“ dodal Marek Kostka, starosta Hanušovic. (jk)

## Pytle s odpadem lákají lišky



Důvodů, proč je třeba ukládat pytle s odpadem přímo do kontejnerů, je víc. A patří mezi ně i fakt, že volně odložené odpadky lákají divoká zvířata. Krysy, potkany, a dokonce i lišky.

„Na konci dubna takto liška rozházela odpadky, které občané uložili ke kontejnerům v Krátké ulici. Z kamerového záznamu je vidět, že se občané tyto kontejnery ani nepokusili odemknout. Liška pak veškerý odpad

roztáhla po okolí,“ uvedla Ivana Vlachovská, velitelka Městské policie.

Podle vyhlášky přitom mají lidé povinnost ukládat odpad do nádob, které jsou k tomu určené.

„Místa s kontejnery jsou pod dohledem městského kamerového systému. Částečně i proto, aby sem odpad nevozili lidé z okolních obcí nebo chataři,“ upozornila Vlachovská. (jk)

## Slovo starosty

Vážení čtenáři, možná jste si všimli, že v Hanušovicích znovu ožil stavební ruch. Máme toho v plánu opravdu hodně, rozjíždí se akce, které jsme dlouho připravovali a pilovali, aby se dělníci a stavební firmy mohli pustit do práce.



Popisovat všechny investiční projekty ale v tomto textu nechci – ostatně je jim věnovaná velká část Háška. Chci vás spíš poprosit o to, abyste měli strpení, shovívavost a pochopení pro to, že když se něco staví, nese to s sebou i dočasné nepříznivé okolnosti – hluk ze stavebních strojů, prach, dočasné uzavírky silnic a podobně. Psal jsem to už mnohokrát a zopakuji to znovu – kdybychom nedělali nic, měli bychom na radnici méně starostí, méně

naštvaných občanů a méně výdajů. Věřím ale, že tohle není naší prací. Věřím, že naší prací je město rozvíjet pro vás a další generace.

Tak tedy ještě jednou prosím, mějte s věcmi, které s rozvojem města souvisí a které jsou někdy trochu nepříjemné, strpení. Myslím, že to stojí za to.

**Marek Kostka,**  
váš starosta

## V červnu začne oprava tělocvičny. Akce vyjde na milióny korun

Už příští měsíc odstartuje v Hanušovicích další významná investiční akce. Radost z ní budou mít hlavně sportující školáci. Zdejší základka získá kompletně rekonstruovanou tělocvičnu.

„Předpokládané náklady jsou zhruba sedm miliónů korun. V tělocvičně kompletně vymě-

níme sportovní podlahu, vybudujeme nové sociální zázemí včetně dalších drobnějších stavebních úprav,“ uvedl Marek Kostka, starosta města.

Tělocvična byla během předloňských povodní poškozená vodou. Město se nakonec roz-

hodlo, že místo dílčích úprav opraví celou hrací plochu i se zázemím.

„Hlavní část stavebních prací bude probíhat od června do konce září, aby byla tělocvična dětem plně k dispozici od měsíce října,“ dodal starosta Kostka. (jk)

## Začíná oprava sídliště Na Holbě



▶ Sídlíště Na Holbě projde kompletní revitalizací, a to včetně venkovních ploch a hracích prvků.

Foto: jk

Na Holbě odstartovala plánovaná rekonstrukce sídliště. Celou lokalitu čekají zásadní změny. Lidé se mohou těšit na nové cesty, chodníky i zeleň. Následovat budou proti-

povodňová opatření, která má na starosti Povodí Moravy.

„Moc bych chtěl poprosit obyvatele sídliště o trpělivost. Během stavby bude v ulicích zvy-

šený stavební ruch. Začneme zemními pracemi, opravou kanalizace, pak opravou cest, chodníků, veřejného osvětlení, dětského hřiště, jako poslední přijde na řadu výsadba nové zeleně,“ uvedl Marek Kostka, starosta Hanušovic.

Město už na sídlišti nedávno otevřelo nové sportovní hřiště – to původní totiž smetla povodeň. Revitalizace sídliště bude probíhat v několika etapách, které na sebe navážou.

„Jde o poměrně náročnou akci, co se týče projektové dokumentace a koordinace, protože v místě bude pracovat i Povodí Moravy. Museli jsme počkat, až Povodí dokončí část sanačních prací po povodni, aby nám jejich technika nejezdila po nově opravených komunikacích,“ vysvětlil Kostka.

### Ochrana před povodní

Povodí Moravy bude na řece, která v blízkosti sídliště protéká, opravovat most a dělat další protipovodňová opatření. Doteď se vodo hospodářům podařilo v místě vyčistit koryto řeky. Kompletní protipovodňovou ochranu Hanušovic slíbili vodo hospodáři realizovat v horizontu několika následujících let. (jk)

**Hanušovice**

# Roman Šťastný: Pomáhat druhým lidem beru jako přirozenost



► Výtěžek z festivalu půjde na pomoc rodině z Hanušovic.

Foto: red

O prázdninách, konkrétně 21. a 22. srpna, se v Hanušovicích odehraje hudební festival Rot Kart Fest. Ten se předtím konal například v Rapotíně, a kromě hudby má jeden výrazný podtext – benefiči. Výtěžek z konání akce totiž pomůže rodině Romana Karase z Hanušovic. O festivalu jsme si povídali s jeho spoluvůdcem Romanem Šťastným.

## Co je Rot Kart Fest?

Je to hudební festival, tedy akce, kde se schází lidé, kteří mají rádi rockovou muziku.

## Jak jde rocková muzika dohromady s charitou, tedy s benefiči?

Naprosto v pohodě. Rockeři jsou lidé ve věku kolem čtyřiceti a padesáti let, kteří mají rádi hudbu, na které tato generace vyrůstala. Mají už nějaké životní zkušenosti, rodiny, a proto jsme se rozhodli, že rockový festival spojíme s benefiči.

## Jak konkrétně?

Že budeme pomáhat lidem, kteří třeba neměli tolik štěstí jako ostatní. Výtěžky z minulých benefičních akcí jsme takto darovali na

příklad krevní plazmě v Šumperku nebo dětské onkologii v Olomouci.

## Jak vás napadly zrovna Hanušovice?

Máte hezký areál H-park, a hlavně nás teda dostala naprostá vstřícnost vedení města. Nic nebylo problém, naopak nám pan starosta vyšel ve všem vstříc.

## Máte v plánu pořádat festival v Hanušovicích opakovaně?

To bychom moc rádi. Chtěli bychom, aby se z toho stala tradice, aby všichni viděli a věděli, že je s námi bezproblémová spolupráce a že si můžeme vzájemně pomáhat.

## Jak si vybíráte lidi nebo organizace, kterým výtěžek z benefice darujete?

V případě Hanušovic jsme se na tom, komu pomůžeme, dohodli s panem starostou a dalšími lidmi z radnice. Oni to tady znají nejlíp. I proto probíhá akce pod záštitou starosty.

## Kde mám jistotu, že peníze, které takto získáte, půjdou opravdu na pomoc lidem?

Tohle není žádná punková akce. Máme

za sebou dlouhou historii, řadu důležitých a významných partnerů. Benefici pořádá neziskový a řádně vedený spolek. Máme transparentní účet, kam se může každý podívat, jak s penězi hospodaříme a že je dáváme opravdu tam, kam jsme slíbili.

## Proč to vlastně děláte?

Jsme parta lidí, kteří už mají něco za sebou. A kteří vědí, že život nemusí být někdy fér. A že pokud je někdo v pohodě a může pomoci ostatním, tak by to měl udělat. Myslím, že je to vlastně docela přirozené.

## Pro koho je rockový festival určený? Jen pro rockery?

Vůbec ne. Pro všechny lidi, kteří se chtějí dobře a slušně bavit. Na začátek akce chystáme i zahajovací oslavu, kam chceme všechny lidi z Hanušovic pozvat.

## Na jaké kapely se můžeme těšit?

Bude jich fakt hodně. Ale pokud mám zdůraznit nějaké pecky nebo taháky, tak určitě Argema a Turbo, Komunál a poprvé i dvě zahraniční kapely. (jk)

## Ptejte se starosty

*Vážené sousedky a sousedé,  
milí spoluobčané,*

zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrátit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu [noviny@hanusovice.info](mailto:noviny@hanusovice.info) stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, a tu zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž.

### Dotaz:

Proč parkoviště u kebabu už není průjezdné oběma směry? Kdo to vymyslel a proč?

K. S.

### Odpověď:

Dobrý den,

děkuji za dobrý dotaz. Je to trochu složitější, takže začnu od začátku. V rámci opravy Hlavní ulice jsme vybudovali autobusové zastávky v obou směrech a nový pře-

chod pro chodce, který jsme kvůli bezpečnostním normám museli posunout blíže k parkovišti, aby přechod nebyl v zatáčce. Jenže u přechodu zase nemůže být výjezd z parkoviště – to by bylo nebezpečné.

Jako jediné možné řešení, které by odpovídalo normám, se proto ukázalo vybudovat parkoviště jen s jedním vjezdem. Aby se řidičům na parkovišti dobře otáčelo, aktuálně jsme ho rozšířili, a to dokonce ještě o trochu víc, než bylo nezbytně nutné – aby byl výjezd opravdu bezproblémový. V brzké

době bude následovat vodorovné dopravní značení, aby bylo zřetelné, jak parkovat pro dobrý výjezd.

Věřím, že řidiči si na změnu brzy zvyknou a že ji pochopí. Chápu, že některá nařízení a změny se nám líbit nemusí, pokud jde ale o opatření, která směřují k lepší bezpečnosti, myslím, že za trochu nepohodlí stojí.

**Marek Kostka,**  
váš starosta

## Ceny města předá radnice na formanském dnu. Budou hned tři



Historicky první udělování Cen města Hanušovice se uskuteční v rámci formanského dne. Ten se v Hanušovicích odehraje v sobotu 23. května.

„V Hanušovicích máme spoustu lidí, kterým naše město leží na srdci. Často pro něj pracují neviditelně, přesto je jejich práce důležitá. Cenami města jim chceme poděkovat a ocenit je za to, co dělají,“ vysvětlil Marek Kostka, starosta Hanušovic.

Návrhy na ceny města posílali radnici sami obyvatelé formou anketních lístků, které našli v předchozím vydání městského zpravodaje. Dalšími tipy přispěli zastupitelé a z došlých nominací vybrala vítěze nezávislá komise.

„Jde o první ročník udělování Cen města. Rádi bychom z něj udělali tradici, protože věřím, že lidí, kteří by si ocenění zasloužili, je v Hanušovicích daleko více,“ dodal starosta Kostka. (jk)

## Z deníku hasiče

### Hořel skleník



K požáru skleníku vyjžděli hasiči 14. dubna do ulice Za Skalkou. Ze zahrádkářské stavby zůstaly jen ocelové profily. Zbytek, včetně výplně, shořel. Díky dobré práci požární jednotky se oheň nerozšířil do okolí.

### Trénink na vrakáči



Těžko na cvičišti, lehkou na bojišti. Hanušovičtí hasiči trénovali na autovrakovišti postup vyprošťování osob z havarovaných vozidel. Ke slovu přišly například i silné hydraulické nůžky, které kapotou auta projedou jako nůž máslem. (jk)

	9			2	3			
		8			9	5	3	
		3	8			2		6
		4	2	3	1	9		
7		5			6	8		
	8	1	5			7		
			6	8			5	

		6					8	
		9	8					
7	1		2				5	9
3							2	6
8				7				1
	6	2						4
5	7				4		2	8
					1	6		
	8					5		

	2				1			9
					8	2		
6	8	3						1
			4	7		5		
4								3
		6		8	9			
	4					6	5	1
		2	6					
1			7					4

5	4				9			
		3				2		
8					6	1		5
9		2	1					
			3	6	4			
					7	8		3
1		7	6					4
		5				9		
			9				6	2

						4		
		7		3			9	2
		9		5	1			6
	1							
	2		5		9			3
8								5
1		8			6			
7						5		
				7				4

	7	3						
2				7	8			
		5			4		3	
9			2			5		
				1		6	7	
7							8	
					2			9
6				4				
	9		5			1		

7. ROČNÍK BENEFICE

# ROT KART FEST

benefice se pořádá pro  
Romana Karase a 5 jeho dětí

KDY?

21.8. - 22.8.  
2026

KDE?

H-park  
Hanušovice

**ROT  
KART  
BANDA** ♥

pomáháme srdcem

# TURBO ARGEMA KOMUNÁL

**PHENOMY** Libanon / **Ironbound** Polsko  
**100:100** / **FORREST JUMP**  
**ALŽBĚTA** / **DONOR**  
**PORTA INFERI** / **SCARP**  
**TORRAX** / **The Reason**  
**Warning Vision**

předprodej brzy na

**TICKET LIVE**

informace na

[www.beneficni-koncert.cz](http://www.beneficni-koncert.cz)

**Benefice se pořádá pod záštitou starosty Hanušovic  
na podporu Romana Karase a jeho pěti dětí.**

## Pod okny Máj

Stavění májky je tradiční zvyk a v našem kraji je symbolem vítání jara. Ve vesnici Vysoké Žibřidovice se tato tradice dodržuje již po čtvrté generaci. Čas a místo vyhraněné pro setkání se sousedy, pálení čarodějky, dobré opékání, pivo a vyprávění pamětníků, to vše patří k vesnickému životu, který se tu děje. Tradice, setkání s přáteli a rodinou, okamžiky života. Vše na čem záleží, ať je naplněné radostí, světlem a láskou vašich domovů.

(red)



## Stavění májky a pálení čarodějnic

Ve čtvrtek 30. dubna jsme v Hparku zahájili sezónu venkovních akcí. První vlašťovkou byla oblíbená akce „Stavění májky a pálení čarodějnic“. Chtěli bychom poděkovat učitelkám z MŠ a ZŠ Hanušovice, které připravily vystoupení dětí.

Jsme opravdu potěšeni bohatou účastí

a věříme, že si léto 2026 společně pořádně užijeme! Už teď se těšíme 23. května na Formanský den, 27. června na Dětský den a v červenci samozřejmě nesmí chybět letní kino.

*Těšíme se na vás!  
Kulturní komise*



 **hanušovice**

## Názor a reakce na článek o Mateřské škole v Hanušovicích

Dovolím si reagovat na článek v Hanušovických novinách (březen 2026) na rozhovor s novou paní vedoucí učitelkou Mateřské školy Hanušovice s p. Ivanou Krmelovou.

Myslím si, že mám právo i povinnost jako bývalá učitelka mateřské školy se k tomu vyjádřit.

Jmenuji se Nikolovová Ludmila a pracovala jsem jako učitelka mateřské školy 42 let (25 let v horní MŠ a 17 let v dolní MŠ). Paní uč. Ivanu Krmelovou neznám, ani její profesní kvality, ale z jejího rozhovoru vyplynulo, jako by se v hanušovické mateřské škole nikdy nic nedělo, že až s jejím příchodem se začne něco dít.

Takže pro novou vedoucí paní učitelku MŠ, pro pana starostu, i pro ostatní nezúčastněné vyjmenuji pár akcí mateřské školy,

kteří se konaly každoročně a vždy: Oslava Halloween, Mikuláš s čerty a andílky, Rozsvěcení vánočního stromku (vystoupení dětí), Vánoční nadílka pro všechny děti ve školce, Lyžařský výcvik, Karneval, Masopust, Vynášení Moreny, Velikonoční tvoření, Plavecký kurz, projekt Cesta do školy (seznámení se školou, paní učitelkou 1. třídy, sezení v lavici), 2 denní výlet předškoláků se spaním na horské chatě, Velký výlet pro celou školku i jejich rodiče, Oslava svátku maminek, Den dětí, Loučení s předškoláky, divadélka v MŠ, pečení perníčků, štrúdlu, bramboráků, hranolek, pouštění draků apod. To nemluvím o každodenní práci p. učitelek, které si pro děti neustále připravují zábavnou formou vzdělávací činnost, která je připravuje na vstup do ZŠ a starají se především o jejich

bezpečnost při vysokém počtu dětí ve třídě.

Ještě moje reakce k článku na novinku „adaptační program Školička“: Každý rok se mohly nové děti s rodičem či zákonným zástupcem přijít podívat do školky nebo na zahradu MŠ, seznámit se s děním v MŠ, s učitelkami (po předchozí domluvě času dle jejich potřeby), děti měly možnost průběžné adaptace, takže nic nového pod sluncem.

Závěrem chci říct, že držím palce naší bývalé paní vedoucí učitelce – Sedlačkové Pavle, učitelkám – Friedrichové Romaně, Úlehlové Marii, Hetmánkové Janě, Vondruškové Petře, Milasové Sylvě a děkuji jim, že se mnou byly a pracovaly.

*Nikolovová Ludmila – bývalá učitelka  
Mateřské školy v Hanušovicích*

### Vzpomínka

*Tolik jsi chtěl s námi být,  
ale osud tomu nedopřál.  
V našich srdcích jsi stále s námi,  
ve vzpomínkách žiješ dál ....*



Dne 16.května uplynou 2 roky,  
co nás navždy opustil náš milovaný  
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček

**Václav Novák.**

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají manželka,  
dětí, vnoučata a pravnoučata



Skenujte QR kód  
a lajkujte nás  
na našem Facebooku.



# FORMANSKÝ DEN

23. 5. 2026 | SOBOTA | LOUKA NA JESENICKÉ ULICI

6. ROČNÍK

VSTUPNÉ  
DOBROVOLNÉ

REGISTRACE 7:00 | PRŮVOD 9:00 | ZAHÁJENÍ 10:00

## SOUTĚŽE TAŽNÝCH KONÍ

WESTERNOVÁ SCÉNA | ŘEMESLNÝ JARMARK | PŘEDSTAVENÍ SPOLKŮ MĚSTA

**HUDEBNÍ PROGRAM:** (OD 18:00)

**PRACKA (COUNTRY) | PREMIER | SAMMAEL**

PARTNEŘI  
AKCE:



Manušovice  
Město na křižovatce Jeseníků



KOSTKA  
Když koloběžka, tak KOSTKA!

## Mladé tanečnice z Hanušovic slaví úspěch



V době, kdy jsme denně zahlceni zprávami o problémech a nejistotách, působí podobné okamžiky téměř jako malé světlo. V sobotu 25. dubna 2026 se v Kulturním domě v Postřelmově uskutečnila taneční soutěž dětských skupin scénického tance Prostory 2026 – a pro některé účastníky znamenala mnohem víc než jen soutěžní klání.

Mezi jedenácti soubory v jedné kategorii se představila také skupina děvčat z Hanušovic, působící při ZUŠ Šumperk, pobočka Hanušovice, pod vedením učitelky Jiřiny Kokešové. Pro mladé tanečnice to byla vůbec první zkušenost se soutěžním pódium – a

hned v konkurenci, kde věkové rozdíly mezi účastníky nebyly zanedbatelné.

Přehlídka scénického tance nabídla inspirativní setkání s různorodými choreografickými přístupy a ukázala, jak rozmanitě lze vyprávět příběhy pohybem. Pro hanušovická děvčata se stala nejen cennou zkušeností, ale i silným uměleckým zážitkem.

Se svým vystoupením Síla tahu, ztvárněným na hudbu skladby Mechanismus, dokázala zaujmout porotu i publikum. Jejich výkon byl soustředěný, emotivní a překvapivě vyzrálý. Navzdory silné konkurenci i starším soupeřkám si vybojovala

vynikající třetí místo.

Možná právě v takových chvílích si uvědomujeme, že tanec není jen estetickou podívanou. Je to jazyk, který spojuje tělo i mysl, jednotlivce i skupinu. Přináší radost, posiluje sebevědomí a vytváří vztahy, které mají mnohdy hlubší kořeny než slova. Není náhodou, že se o tanci dnes mluví jako o jedné z nejpozitivnějších sil současné společnosti.

Pro děvčata z Hanušovic tak tato soutěž nebyla jen o umístění. Byla o odvaze vystoupit, o sdíleném zážitku i o prvním kroku na cestě, která může vést mnohem dál, než si dnes dokážou představit. (zuš)

# Hanušovice

DĚTSKÝ DEN

# HURÁ PRÁZDNINY

SOBOTA 27. 6. 2026 OD 13:00 | HPARK



**KOLOTOČE | ZÁBAVA | OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO**

## CELODENNÍ PROGRAM PRO DĚTI

13:00 INTERAKTIVNÍ KLAUNSKÁ SHOW

14:00 POHÁDKOVÁ PÁRTY S TOMEM A JERRYM

14:50 ELECTRO BOOGIE SHOW

15:50 DISKOTÉKA S VCELKOU MÁJOU

15:00 - 17:00 MALOVÁNÍ NA TVÁŘ A BALÓNKOVÁ SHOW

**OD 19:00 K TANCI A POSLECHU SKUPINA NOA**

## Rej čarodějnic ve II. oddělení ŠD



Dne 30.dubna jsme v našem oddělení školní družiny uspořádali pro děti zábavné odpoledne plné her a soutěží. Program odstartovala přehlídka pěkných kostýmů a výtvarné aktivity. Děti vyráběly kouzelnické klo-

bouky, kočky nebo čarodějnice. Následoval blok her a soutěží, který sklídl velký úspěch. Probíhal let na koštěti, hod hmyzem, chytání pavouků a jiné aktivity, kterými si děti prověřily postřeh nebo přesnost. Na závěr si naše

čarodějnice zatancovaly společný tanec a na všechny čekala sladká odměna. Děkujeme všem dětem za dobrou náladu a rodičům za drobné občerstvení.

*Za ŠD Lenka Zavadilová*

## Aktivity ke Dni Země ve školní družině



**Soutěže a hry:** Děti se po celý týden věnovaly zábavným aktivitám a hrám se zaměřením na třídění odpadu a ekologii.

**Ekologické tvoření:** Tvořili jsme výtvarné práce s tématem ekologie.

**Úklidová akce:** Jedno odpoledne jsme se vydali na úklid okolí Hanušovic a sbírali jsme odpadky v okolí naší školy.

Děti si užily aktivní týden s pestrým programem, který měl za úkol zvýšit povědomí o ochraně životního prostředí.

*Za kolektiv ŠD Lenka Zavadilová*



### HANUŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Vychází 12 x ročně, vždy v polovině měsíce v Hanušovicích. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hanušovice, Hlavní 92, 788 33 Hanušovice, IČ: 00302546, ev. č. MK ČR E 10093, email: noviny@hanusovice.info, karabcova@mu-hanusovice.cz. Uzávěrka příspěvků do 28. dne předchozího měsíce na MÚ Hanušovice. Grafika a tisk: TRIFOX, s.r.o., Třebízského 1514/12, 787 01 Šumperk, redaktor: Jaroslav Kropáč.

## Šestáci představili fyziku druhákům



Na naší škole proběhla zajímavá ukázková hodina fyziky, při které se žáci třídy 6. A ujali role učitelů a připravili si pro své mladší spolužáky z 2. ročníku interaktivní program zaměřený na fyzikální veličiny. Cílem bylo přiblížit dětem zábavnou a srozumitelnou formou základní pojmy, jako jsou délka, hmotnost, čas, rychlost, objem a hustota.

Celá hodina byla rozdělena do několika sta-

noviš, na kterých šestáci předváděli jednotlivé pokusy a vysvětlovali principy daných veličin. Druháci se postupně střídali ve skupinkách a na každém stanovišti měli možnost nejen poslušat, ale především si vše sami vyzkoušet. Celá akce byla přínosná pro obě skupiny žáků. Šestáci si vyzkoušeli roli učitelů, procvičili si své znalosti a naučili se je srozumitelně předávat. Druháci si naopak odnesli nové poznatky, a

především radost z objevování.

Hodina ukázala, že fyzika nemusí být jen o teorii, ale může být i zábavná, praktická a inspirující pro všechny věkové skupiny. Na závěr bychom rádi poděkovali panu učiteli Felnerovi a žákům ze třídy 6.A za organizaci a pečlivou přípravu celé této inspirativní akce.

*Za druhou třídu tř. učitelka Anna Janočková*

## Kouzlo dětské jógy – radost z pohybu, klid i hravost v jednom



V našem kroužku dětské jógy se pravidelně scházíme v příjemném prostředí – klubu her, kde mají děti prostor být samy sebou, hýbat se, smát se a zároveň se učí vnímat své tělo i dech. Každá lekce probíhá hravou formou – začínáme společným naladěním v kruhu a postupně se přesouváme do světa jógových dobrodružství. Děti si osvojují jednoduché dechové techniky, které jim pomáhají zklidnit mysl, lépe se soustředit a zlepšit správné

držení těla. Pomocí příběhů se pak proměňujeme ve zvířátka, stromy nebo třeba hrdiny na výpravách – a ani si nevšimneme, že právě cvičíme jógové pozice. Společně jsme už cestovali do Afriky, ocitli se na louce plné motýlů, broučků i květin, zdravili sluníčko, a dokonce se proměnili v malé čaroděje a čarodějnice, kteří vařili kouzelný lektvar. Součástí lekcí je i tanec a volný pohyb, při kterém děti přirozeně uvolňují napětí a získávají radost z pohybu.

Střídáme klidnější i dynamičtější části, aby si každý našel to své. Děti se do aktivit zapojují s nadšením – často samy přicházejí s nápady, jaký příběh bychom mohli příště prožít, a s radostí sdílejí své pokroky. Postupně si budují nejen lepší vztah k pohybu, ale také schopnost soustředit se, spolupracovat, odpočívat a vnímat své potřeby. Těšíme se na další společná dobrodružství!

*Mgr. Petra Matoušková*

## Recitovali jsme, zpívali a tančili v H-parku, pálení čarodějnic a stavění májky



Ve čtvrtek 30. dubna 2026 v 16:00 hodin vystoupili žáci Základní školy a Mateřské školy v Hanušovicích s připraveným kulturním programem u příležitosti stavění májky a pálení čarodějnic. Všechny přítomné přivítal na této akci starosta našeho města – pan Marek Kostka společně s paní Olgou Schwarzerovou, členkou kulturní komise.

Kulturní vystoupení zahájil taneční kroužek základní školy pod vedením asistentek pedagoga - paní Hany Mocové a paní Kateřiny Balajové. Děti z mateřské školy se pochlubily pěknými tanečky, které s nimi nacvičily jejich paní učitelky. Pěvecký sbor – Slavíci z Hanušovic – v čele s paní učitelkou

– Mgr. Dagmar Pěničkovou a za hudebního doprovodu pana Pavla Hrdiny obohatil program veselými písničkami doprovázené pohybovými aktivitami – ve spolupráci s tanečním kroužkem při ZŠ a MŠ Hanušovice. Zdařilé kulturní pásmo žáků recitačního kroužku pod vedením paní učitelky - PaedDr. Vladimíry Žídkové bylo tematicky zaměřeno k blížícímu se Dni matek. Pohladilo po srdíčku přítomné maminky.

Poté následovalo stavění májky, které občané města pozorovali s velkým napětím. Všichni se těšili na zapálení hranice s čarodějnicí. Plápolající oheň pohltil postupně její jednotlivé části. Potom se malé čarodějnice

shromáždily pod pódiem a tančily v moderním rytmu. Byly vybrány tři nejkrásnější čarodějnice. Sladkou odměnu v podobě čokolády si však zasloužily všechny soutěžící.

Na přítomné účastníky čekalo bohaté a dobré občerstvení. K dispozici bylo také ohniště na opečení vlastních párků. Příjemnou večerní atmosféru naladila hudební skupina KATÁCI se skvělým repertoárem. Děkujeme organizátorům a všem, kteří se na této akci podíleli, za doprovod hřejivých slunečních paprsků a pohodové nálady.

*PaedDr. Vladimíra Žídková,  
vedoucí recitačního kroužku*

## Těláček nás baví - projekt výuky Tělesné výchovy



V pondělí 27. dubna se vybrané třídy účastnily pilotní výuky tělesné výchovy v rámci projektu „Těláček nás baví“. Jedná se za zavádění alternativních a moderních metod do výuky tělesné výchovy a tato edukace se týkala možnosti využít při výuce koloběžky.

V České republice je již přibližně 300 škol, které, ať už podpořeny sponzorský či

nákupem koloběžky využívají nejen v rámci Tv, ale i k výuce dopravních pravidel a dovedností spojených s pohybem v běžném provozu (dopravní hřiště). Žáci čtvrtého a osmého ročníku si vyzkoušeli, jaké to je s koloběžkami pracovat a zkušenosti učili naše pedagogy, jak mohou koloběžky při výuce využít.

Součástí akce byla také podpora společnost Kofola ČeskoSlovensko, a.s., které velmi děkujeme za poskytnutí občerstvení, dále děkujeme lektorům spolupracujícím s námi a se společností Kostka za poskytnutí koloběžek a velmi kvalitní výuku. Věříme, že naše žáky bude tělocvik zase bavit o něco více.



Vstupné  
dobrovolné

Občerstvení  
zajištěno

# Planušovické filmové léto

16.7. - 18.7. 2026 | I!park

Otevření areálu: 20:00 | Začátek promítání: cca ve 21:00

## 16. 7. 2026 | Boží úlet (Akční / Komédie / Fantasy)

Arji (Aziz Ansari) rozhodně nežije život, o jakém snil. Fakticky nežije život, o jakém by kdokoli snil. Věčně je bez peněz, a tak musí přespávat v autě a přivydělávat si jako příležitostný brigádník. Většinu času přitom posluhuje bohatým pitomcům, jako je technologický magnát Jeff (Seth Rogen), které sice z duše nenávidí, ale neváhal by ani minutu být na jejich místě. A právě to se stane! Jeho anděl strážný (Keanu Reeves) totiž v téhle výměně vycítí příležitost, jak svému nicnetušícímu chráněnci pomoci. Rozhodne se Arjimu ukázat, že být bohatý a úspěšný jako Jeff není zárukou spokojenosti a štěstí...

## 17. 7. 2026 | Kouzlo derby (Komédie)

Jeden zápas, mnoho příběhů. Profesorka bohemistiky, která miluje fotbal. Otec a přítel dcery. Fotbalový rozhodčí a jubilejní zápas. Zpěvák a zamilovaná pražská radní. Komentátor a expert ve studiu nebo mladý fotbalový talent. Ve hvězdně obsazené komedii podle scénáře Petra Kolečka se rozehrává několik příběhů, které se postupně propojí a vyústí během velkolepého finále přímo na stadionu během důležitého utkání. Název filmu odkazuje na šlágr fotbalové ligy, ve skutečnosti je ale Kouzlo derby hlavně o lásce a vášni, které s sebou život přináší v různých podobách.

## 18. 7. 2026 | Zootropolis: Město zvířat 2 (Animovaný / Dobrodružný / Krimi / Komédie / Rodinný)

Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí Gary De'Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. Aby případ rozlouskli, musí se v utajení vydat do nečekaných nových částí města, kde je jejich sílicí partnerství prověřeno jako nikdy předtím.